

# 习近平回信勉励山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者 在找矿突破战略行动中发挥更大作用 奋力书写“英雄地质队”新篇章

新华社北京10月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10月2日给山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者回信,对他们弘扬优良传统、做好矿产勘查工作提出殷切期望。

习近平在回信中表示,建队以来,你们一代代队员跋山涉水,风餐露宿,攻坚克难,取

得了丰硕的找矿成果,展现了我国地质工作者的使命担当。

习近平强调,矿产资源是经济社会发展的重要物质基础,矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。希望同志们大力弘扬爱国奉献、开拓创新、艰苦奋斗的优良传统,积极践行绿色发展理念,加大勘查力度,加强科

技攻关,在新一轮找矿突破战略行动中发挥更大作用,为保障国家能源资源安全、全面建设社会主义现代化国家作出新贡献,奋力书写“英雄地质队”新篇章。

山东省地质矿产勘查开发局第六地质大队成立于1958年,1992年被国务院授予“功勋卓著无私奉献的英雄地质队”荣誉称号。自

成立以来,该队在黄金等矿产资源勘查上勇于创新突破,累计查明金资源量2810余吨,是全国找金最多的地质队。近日,山东省地矿局第六地质大队全体地质工作者给习近平总书记写信,汇报矿产勘查工作取得的成绩,表达了献身地质事业、为保障国家能源资源安全贡献力量的决心。



这是10月7日在世界自然遗产地九寨沟拍摄的雪后景色(拼接照片)。进入十月,世界自然遗产地九寨沟迎来一年中最多彩的季节。国庆假期最后一天,九寨沟景区内多处景点降下今秋第一场雪,美丽景色宛若童话世界。

新华社发 梁枫 摄

# 开辟百年大党自我革命新境界

## ——党的十八大以来全面从严治政成就综述

□ 新华社记者 孙少龙 王琦 王子铭

“全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的勇气和定力推进全面从严治党,推动新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。

### 政治引领

#### 聚焦“两个维护”强化政治监督

天高云淡、空气清新。走进位于祁连山南麓的木里矿区,昔日煤灰遮天、深坑横陈之景不再,取而代之的是满目青绿。

木里矿区综合整治之所以能取得显著成果,首先从政治纪律查起、深挖彻查生态问题背后的政治问题成为关键所在。

党的十九大报告指出:“把党的政治建设摆在首位”“党的政治建设是党的根本性建设”。

各级党组织不断增强“两个维护”的政治自觉,确保党中央决策部署贯彻落实到到位。纪检监察机关坚持党中央决策部署到哪里、政治监督就跟到哪里,带头践行“两个维护”,紧紧围绕党和国家工作大局发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

腐败问题本质上是政治变质,腐败问题的背后往往有政治团伙。

近日,孙力军政治团伙所涉案件分别一审宣判。依法严惩孙力军政治团伙,充分体现了党中央以零容忍态度惩治腐败的坚定决心和坚强意志。

坚持政治问题线索从政治纪律严起,开展审查调查从政治纪律查起……各级纪检监察机关始终抓牢政治纪律这个最根本、最重要的纪律,将政治监督与审查调查深度融合,把严明政治纪律和政治规矩落实到具体人和事,着力消除政治隐患、维护政治安全。

同时,紧盯“关键少数”,深入贯彻《中共中央关于加强对“一把手”和领导班子监督的意见》,强化对贯彻执行民主集中制、依规依法履职用权、担当作为、廉洁自律等情况的监督,促进以身作则、担好责任。

2020年初,新冠肺炎疫情来袭。疫情发生

之初,党中央就印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》,明确强调对不敢担当、作风飘浮、落实不力的,甚至弄虚作假、失职渎职的,要严肃处理。

自身过硬才打得了硬仗。从脱贫攻坚到乡村振兴,在一次次大考中考中,政治监督始终有力有效,坚决破除贯彻落实党中央决策部署过程中的形式主义、官僚主义,让党旗在一线高高飘扬。

聚焦把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展等重大战略,聚焦全面深化改革、促进共同富裕、推进科技自立自强、防范化解重大风险等重点任务,各级纪检监察机关加强监督检查,推动党中央决策部署落地,以坚定有力的履职尽责为经济社会发展保驾护航。

### 系统施治

#### 打出全面从严治党“组合拳”

“全国共查处违反中央八项规定精神问题7799起,批评教育帮助和处理11226人,给予党纪政务处分7752人。”

2022年9月26日,中央纪委国家监委公布了今年8月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况,这已是该数据连续第108个月公布。

八项规定,深刻改变中国。

2012年12月4日,中共中央政治局会议审议通过中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定。以中央八项规定破题,一场激浊扬清的作风之变涤荡神州大地。党的十八大以来,党中央对持之以恒正风肃纪作出新部署、提出新要求,修订完善中央八项规定实施细则,推进全党作风建设不松劲、不停步、再出发。

从遏制“舌尖上的浪费”,到刹住“车轮上的腐败”,再到整治“会所里的歪风”,从多措并举遏制“天价月饼”“天价烟酒”,到厉行节约、反对浪费成为社会新风尚,再到婚事简办、丧事简办被越来越多人接受……党风政风引领社风民风,人民群众成为了作风建设的参与者和受益者。

党的十八大以来,截至今年4月,全国共

查处违反中央八项规定精神问题72.3万起,给予党纪政务处分64.4万人。人民群众深恶痛绝的歪风邪气得到有效遏制。

以钉钉子精神加强作风建设,以零容忍态度坚决惩治腐败。

人们清晰记得,2014年12月13日,习近平总书记在江苏镇江考察时,74岁的老人崔荣海挤到人群前,紧紧握着总书记的手说:“您是腐败分子的克星,全国人民的福星!”

由衷的赞叹、折射出人民群众对反腐败斗争的衷心拥护。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以猛药去疴、重典治乱的决心,以刮骨疗毒、壮士断腕的勇气推进反腐败斗争——

“打虎”无禁区。党的十八大以来,已有超过500名中管干部被立案审查调查。

“拍蝇”不手软。党的十八大以来,截至今年4月,全国共查处民生领域腐败和作风问题49.6万个,给予党纪政务处分45.6万人。

“猎狐”不止步。党的十八大以来,“天网行动”共追回外逃人员6900人,追回赃款327.86亿元,“百名红通人员”已有61人归案。

……

从腐败和反腐败“呈胶着状态”,到反腐败斗争“压倒性态势已经形成”,再到“取得压倒性胜利并全面巩固”,十年来,党风廉政建设和反腐败斗争成效显著。

做实以案促改、以案促治,做好“后半篇文章”;切实发挥思想政治教育的“法宝”作用,将其贯穿日常监督和执纪执法全过程;发挥廉洁文化正面引导作用,将正面引领与反面警示有机结合……

党的十八大以来,不敢腐的震慑不断强化、不能腐的笼子持续扎牢、不想腐的堤坝日益稳固,党风廉政建设和反腐败斗争真正做到了“抓铁有痕、踏石留印”。

### 深化改革

#### 推动完善党和国家监督体系

2018年3月23日,北京平安里西大街。

随着“中华人民共和国国家监察委员会”

古铜色牌匾上的红绸揭开,一个全新的国家反腐败工作机构正式挂牌。

从开展试点到全面推开;从相继组建各级监察委员会,到国家监察委员会正式揭牌;从制定监察法,到公职人员政务处分法、监察法实施条例、监察官法等一系列相关法规制度制定出台……

国家监察体制改革蹄疾步稳、持续深化,党中央对反腐败工作的集中统一领导不断加强,反腐败工作规范化、法治化、正规化水平不断提升。

同时,有效运用“四种形态”,让红脸出汗成为常态,抓早抓小、防微杜渐,有力推动管党治党实现从“惩治极少数”向“管住大多数”的转变。

数据显示,党的十八大以来,截至今年4月,全国纪检监察机关运用“四种形态”批评教育帮助和处理1134.4万人次。其中,运用第一、二种形态处理人数占比超过90%,充分体现出来日常监督取得的成效。

2022年7月,十九届中央第九轮巡视反馈工作全部完成。十九届中央巡视高质量完成全覆盖任务。

继十八届中央巡视探索开展专项巡视、试点开展“机动式”巡视、首次开展“回头看”后,十九届中央巡视再出发,不断深化政治巡视,紧盯人民群众反映强烈的突出问题,不断释放利剑高悬、震慑常在的鲜明信号。

推进纪律监督、监察监督、派驻监督、巡视监督“四项监督”统筹衔接、全面覆盖;以党内监督为主导,推动各类监督有机贯通、相互协调……在党中央坚强领导下,党和国家监督体系不断完善,党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,充分发挥全面从严治党的政治引领和政治保障作用,以全面从严治党强化党的先进纯洁、团结统一,我们党就一定能够带领人民在新的征程上不断取得新的伟大胜利。

新华社北京10月5日电

# 铺就高质量发展“快车道”

(上接1版)基本形成以县城为中心、乡镇为节点、建制村为网点的综合农路网络体系。这一系列的变化,都离不开“四好农村路”的有力支撑。2015年10月,围绕补齐交通“短板”这一目标,我市成立了“四好农村路”建设领导小组,把基础设施建设的农村公路建设摆在交通建设首要位置,出台了《吕梁市“四好农村路”建设实施方案》,努力推动基本公共交通运输服务向贫困地区延伸、向贫困人口覆盖,让贫困地区人民群众充分享受交通运输改革发展的红利。据统计,2021年,我市完成“四好农村路”建设544公里,其中,自然村通硬化路301公里,建制村通双车道84公里,乡镇通三级路78公里,县乡公路改造46公里,资源路产业路35公里。依托连着田间地头,串起千家万户的农村公路,带动各地特色产业、乡镇工业、旅游服务业的蓬勃发展,群众出行和农产品外运更加便捷。

6月25日上午10点06分,随着最后一根钢筋混凝土T梁安放到位,“黄河一号”旅游公路(石楼段)首座大桥——辛关大桥顺利贯通。辛关大桥的顺利贯通,为后续26座大桥建设打下了坚实基础,同时也为沿黄公路全标段顺利建成奠定了坚实基础。

蜿蜒绵亘的“黄河一号”旅游公路一头连着绿水青山,一头连着人民群众的美好生活,“村里的路修好了,来农家乐的人越来越多,尽管雇了5个村民帮忙,年纯收入还有20多万元。”兴县瓦塘镇裴家川口村村民裴俊伟脸上掩饰不住的得意诉尽了把钱包鼓了的快意。2020年10月,“黄河一号”旅游公路兴县段84.85千米全线通车,沿黄公路从裴家川口穿村而过。“不仅本地的人来我这里吃饭,就连忻州保德、陕西神木和府谷的游客都常有光顾。路通了,村里也越来越热闹了。”

穿行山水间,绿色的吕梁山、流淌的黄河水和蜿蜒的沿黄旅游公路构成了一幅美丽的画卷,富足着一方乡里人。近年来,我市按照全省统一部署,认真贯彻落实“锻造黄河、长城、太行三大旅游板块,打造全域旅游示范区”战略决策,坚持生态优先,绿色发展,全面推进

“黄河一号”旅游公路建设,加快构建“城景通、景景通”全域旅游一张网格局。截至目前,“黄河一号”旅游公路吕梁段建成390公里。“黄河一号”旅游公路吕梁段按照专用性、安全性的要求,将自然的原生态贯穿于主体系统、慢行系统、服务系统、景观系统和信息系统,沿线路设置生态绿道28.5公里,驿站14个,房车营地3个,观景台10个,辐射周边县(市、区)167个景区景点互联互通,为实现富民增收、推动乡村振兴发展注入了活力。

“下一步,将持续提升农村公路发展水平,推动农村公路建设项目更多向进村入户倾斜;统筹城市和农村交通高质量发展,提升农村客运服务水平。”市交通运输局有关负责人表示。

### 畅通“空铁”通道 立体化交通激活发展新动能

2021年6月26日9时46分,随着一声汽笛长鸣,D9232次“复兴号”动车组列车从吕梁火车站驶出,一路驰骋开往省会太原;10时15分,D5351次列车从太原南站驶出,开往吕梁,这标志着吕梁革命老区正式迈入动车时代。

“整个车站和候车厅都更加宽敞明亮了,地面和墙面也都是崭新的,就连洗手间都换上了自动感应设备。”从太原探亲回家的王璐对升级改造后的吕梁火车站颇为惊喜。“太方便了,以前回家,从太原到吕梁坐火车要两小时,现在动车开到了家门口,一个多小时就能到家,票价40多元也很便宜。”

随着2011年1月11日太中银铁路全线正式通车运营,吕梁结束了没有客运火车站的历史。经过多年发展吕梁建成开通太中银铁路、瓦日铁路、太兴铁路、吕临支线等7条铁路,已经覆盖11个县(市、区)。太中银铁路吕梁火车站可直达全国20多个大中城市,日客流量3500多人,2021年发送旅客111.5084万人次,图定旅客列车42趟,疫情期间开行36趟,使吕梁成为连接祖国东西南北中的重要区域性枢纽。依托太中银、瓦日铁路等交通大动脉,我

市相继开通了“汾酒号”“蔡家崖号”特快城际列车和“复兴号”动车组列车,实现了老区与省城之间的铁路客运公交化,启动了“乘汾酒号列车、赏吕梁风光”“乘蔡家崖号列车,赏吕梁风光”“2018吕梁旅游再出发”“游冬吕梁、赏北国风光”等旅游季系列活动,打响了“吕梁——一个令人向往的地方”文化旅游品牌,促进了吕梁与全国各地在人流、物流、信息流、技术流、资本流等方面的互动交流。与此同时,我市大力推进太绥高铁项目建设,太绥高铁是国家“八纵八横”高速铁路主干网络横向青银通道的组成部分,承载着吕梁老区人民的“高铁梦”。目前,太绥高速铁路项目已列入国家《中长期铁路网规划》。

航线一通,转换时空。2014年1月26日9时25分,伴随着东航MU2434北京-吕梁航班的平稳落地,标志着吕梁大武机场正式通航,也为吕梁的经济转型升级打开了一扇崭新的大门。

“在家门口就可以打‘飞的’去北京了!现在吕梁的交通越来越便利,我感觉特别幸福。”拉着行李箱正准备换登机牌的市民刘晓月笑着说。

航线是维持机场发展的“血脉”,是机场实现自身价值的主要载体。近年来,市委、市政府积极培育航空市场,大力实施补贴出行,吕梁大武机场持续推进地面保障、服务质量提升等方面的工作,不断完善航线网络,调整航线结构,改善通航城市的交通条件。从最初开通时的每天1个航班、100名旅客起步,发展到今天累计开通20条城市直飞航线,可通达北京、西安、杭州等全国26个大中城市,2021年完成旅客吞吐量37.96万人次,吕梁机场已经成为国内重要的支线机场,架起我市与“长三角”“珠三角”经济圈以及中西部重要城市的“空中桥梁”,牵起了吕梁老区挺立的“钢铁脊梁”。

一次次提速,一次次奋进,彰显着立体式交通网络的不断完善。一组组数字、一条条通路,见证着广大人民群众实实在在的获得感。大道行阔,长路辉煌。如今的吕梁,一个高效便捷、畅通无阻的“三位一体”立体交通网已经搭起,承东启西、横贯南北的区位优势更加凸显。交通“大格局”的形成,铺就了吕梁经济腾飞、百姓幸福的“快车道”。

# 国庆节假期国内出游4.22亿人次 丰富文旅产品满足群众需求

新华社北京10月7日电(记者 徐社)文化和旅游部7日公布2022年国庆节假期文化和旅游市场情况。经文化和旅游部数据中心测算,2022年国庆节假期7天,全国国内旅游出游4.22亿人次,实现国内旅游收入2872.1亿元。假日期间,优秀文化产品和优质旅游产品供给丰富,满足群众需求。

数据显示,在落实好疫情防控要求前提下,国庆节假期,全国各级文化馆组织活动13940场,参与人次5927.48万,共有10801家A级旅游景区正常开放。文化和旅游部联合有关部门发布国庆节假期12条文化旅游精品线路,推出“稻花香里说丰年”全国乡村旅游精品线路128条。85个国家文化和旅游消费示范城市及试点城市举办约9100场文化和旅游消费促进活动,发放2.83亿元文化和旅游消费惠民补贴,参与人数超1.4亿人次,直接带动文化和旅游消费154.1亿元。

本地游、周边游仍是广大居民出行首选。前往城郊公园、城市周边乡村、城市公园的游客占比居于前三位,分别达23.8%、22.6%和16.8%;夜间文化活动和旅游消费明显活跃,第一批120家国家级夜间文化和旅游消费集聚区,累计夜间客流量3995.6万人次,平均每个集聚区每夜客流量4.76万人次。

此外,“云展演”“云旅游”也丰富了文旅体验形式。各地推出丰富多彩的数字文化资源,有效降低了人群聚集,在充实群众生活的同时,也提高了文旅惠民的覆盖面。

打卡红色地标,探访红色旧址,缅怀革命先烈等红色旅游主题活动备受欢迎,年轻人参与红色旅游的主动性和积极性提高。

# 拍卖公告

受委托,我公司于2022年10月9日上午9时00分在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开举行拍卖会。

- 一、拍卖标的:现代车一辆(晋JC0506)
- 二、展示时间:2022年10月7日-2022年10月8日
- 三、展示地点:山西省吕梁市孝义市
- 四、报名时间:2022年10月7日-2022年10月8日
- 五、公司地址:山西省吕梁市孝义市梧桐镇经济开发区

六、竞买登记手续:

- 1.请在中拍平台上完成注册登记报名,并上传有效身份证明进行实名认证;
- 2.拍卖保证金:有意竞买者缴纳5000元保证金方可参拍(竞买不成者,于拍卖会后5个工作日内无息退还);
- 3.保证金汇入以下帐户:  
户名:山西中兴拍卖有限公司  
账号:5571 0301 0300 0000 87960  
开户行:山西孝义农村商业银行股份有限公司
- 4.保证金截止时间:2022年10月8日18时。

咨询电话(微信同号):15388580199

山西中兴拍卖有限公司  
二〇二二年十月一日

# 拍卖公告

受委托,本公司将于2022年10月10日上午9时30分在中拍平台(https://paimai.caa123.org.cn)公开举行拍卖会。

- 一、拍卖标的:大众机动车一辆(晋JR6622)起拍价:18200元
- 二、展示时间:2022年10月8日-2022年10月9日
- 三、展示地点:山西省吕梁市石楼县
- 四、报名时间:2022年10月8日-2022年10月9日
- 五、竞买登记手续:

- 1.请在中拍平台上完成注册登记报名,并上传有效身份证明进行实名认证;
- 2.拍卖保证金:壹万元/辆(竞买不成者,于拍卖会后5个工作日内无息退还),资料费200元(不退还);
- 3.保证金缴纳:  
户名:山西阳光拍卖有限公司  
账号:1405 0169 8152 0000 0123  
开户银行:中国建设银行股份有限公司吕梁东城支行
- 4.保证金截止时间:2022年10月9日18时。

六、公司地址:山西省吕梁市离石区滨河北西路65号

咨询电话:15364781799

山西阳光拍卖有限公司  
二〇二二年十月一日

# 荷叶效应

“出淤泥而不染,濯清涟而不妖。”

荷叶为什么可以做到“出淤泥而不染”,这种情况得益于荷叶效应。荷叶效应指的是荷叶“不粘湿”,“自清洁”的一种特性。如果我们把荷叶表面放大,会发现上面有许多微小的“乳突”,像一个个的“小山包”,再将“乳突”放大,会发现乳突上面还有着许多微小的“细毛”。正由于这些结构的存在,水落在荷叶上时,无法向其他部分渗透,而是自动聚集为水珠,水珠的滚动将叶面上的泥土污垢粘吸滚出叶面,使叶面始终保持干净。这就是著名的“荷叶效应”。

受荷叶效应启发,科学家们研制出了实用的超防水材料。若将这种材料涂在汽车上或掺杂在棉布中做成衣服,可达到“出淤泥而不染”的效果,不仅减少了清洗的难度与次数,而且有效节约了水资源。

科普吕梁

吕梁康明眼科医院  
LVLIANG KANGMING EYE HOSPITAL

电话:0358-8497755/7766

地址:吕梁市离石区滨河北中路09号

网址:WWW.LIKMYK.COM